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În perioada 22-26 mai 2023, am participat, în cadrul Proiectului Erasmus+KA1: Mobilitatea persoanelor 

în scopul învățării, cu nr.:2022-1-RO01-KA121-SCH000062002, la stagiul de observare numit „Job 

Shadowing„ derulat la Liceul Agricol din Borgo, Corsica, Franța. 

A fost o experiență deosebită datorită căreia mi-am îmbunătățit competențele metodice, digitale, 

competențele interpersonale. Mai mult de atât, am simțit că m-am dezvoltat foarte mult și pe plan personal, fiind 

nevoită să ies din zona mea de confort și să ma descurc în situații noi pentru a învăța și a mă dezvolta. 

Posibilitatea de a asista profesori de limbă franceză din Franța a constituit o șansă extraordinară, a 

reprezentat posibilitatea de a-mi lărgi orizonturile, de a mă dezvolta ca profesor la nivel european, de a îmi 

însuși ceea ce este bun intr-un sistem educațional diferit.  

In prima zi de stagiu am participat la ore de limba și literatură franceză pe parcursul cărora am observat 

modalități diferite de abordare a orelor, analizând cu atenție pașii fiecărei activități. Apoi am vizitat Complexul 

agricol din cadrul liceului văzând astfel tot spațiul de lucru, începând cu zona de utilaje și terminând cu serele, 

livezile de citrice, via, grădina de legume, observând în același timp si plantele specifice zonei mediteraneene. 

A doua zi de stagiu a debutat tot cu participarea la ore de limba franceză, dar și de arhitectură 

peisagistică, disciplină de specialitate a profilului. In partea a doua a zilei am avut oportunitatea de a merge la o 

fermă din apropiere, ferma Formacina, unde am realizat activități de permacultură, continuând cu vizitarea 

lagunei Biguglia, aflata in vecinătatea acesteia. 

A treia zi de stagiu a fost ziua vizitei cuturale a orașului Bastia (”orașul de artă și istorie” numit de 

francezi), principalul port și  al doilea oraș ca mărime după Ajaccio, iar in ziua a patra am vizitat orașul Corte, 

capitala istorică și culturală a insulei Corsica. 

Ultima zi de stagiu a fost sub semnul noțiunii de reciclare. Reprezentanți ai  primăriei din Borgo au 

organizat pe plaja Marana o activitate de informare legata de reciclarea deșeurilor, de gravitatea apariției 

microplasticului in ecosistemelor marine, prezentare urmată de o mică acțiune de ecologizare a plajei. 

Erasmus+ este una dintre cele mai frumoase experiențe trăite, o experiență pe care niciun profesor nu 

ar trebui să o rateze dacă are ocazia 

Profesor de limba franceză, Teletin-Ghiorghiu Dorina 

 

 

 


